



特约记者洪亮迪拜报道

广州,强势介入;迪拜,低调现身。拉杜组合,杜总一角就在临战中微妙转变。

1月29日 广州

杜伊抢戏

走进训练场直接参与国家队训练,杜伊是从1月29日开始的。而这天也是国家队启程再度出征迪拜前的最后两次训练。

之前两天,1月27日中叙热身赛上,杜伊坐在了福拉多的位置旁边,但并未参与指挥。比赛中杜伊只是观察,没有影响福拉多的指挥。赛后,杜伊也表示,自己在比赛中没有向福拉多下达过指令,只在中场提了一些看法,整场比赛的指挥者,都是福拉多。杜伊表示,“我不如福拉多熟悉队伍,来到国家队还需要用自己的眼睛观察。”

但就在两天后,杜伊开始实质性介入国家队。下午的技战术训练杜伊站在了场地中间,而福拉多却站在了场边杜伊原来站着的位置上。这天广州阴雨,冒雨训练中,向着队员们大声嚷嚷的,不是福拉多而是杜伊。最后加练李玮峰、孙祥、张帅等队员的,也是杜伊。

不过,杜伊显然知道这次强势对福拉多的消极影响,接下来国家队来到迪拜后,他和福拉多的公开亮相就有了很大改变——

2月22日 迪拜

福帅抛头露面

来到迪拜后,杜伊和福拉多都是同时在训练场亮相和离开。2月2日在迪拜进行的唯一一次主教练采访,也是福拉多来“抛头露面”。——杜伊实践了他离开法国回国之前“做幕后工作帮助福拉多”的承诺,显得低调了很多。

2月1日上午,是国家队在迪拜进行的首次正式训练,又正好遇到了风沙天气。飞砂走石中,杜伊和福拉多的工作进行了明确分工,杜伊单练后卫,而福拉多则单练前卫和前锋的进攻组合。杜伊带着助理教练王宝山、秋鸣、翻译张锐和七名后卫一起训练,三名替补队员和四名主力队员之间的传接球位置接应等等,都和国内教练的方式差不多。只是福拉多不停在训练中提醒要求队员们。没有了翻译的福拉多则通过简单的英语单词和整

春晚
2人转

福拉多愈焦躁 杜大帅愈深沉



脚汉语指挥中前场队员演练进攻套路。由此看出,国家队攻防训练的重点,应该就是防守。这也是2006年年底的多哈亚运会后,杜伊第二次亲自操练防守。训练最后,中前场队员结束了训练,准备进行身体练习后离开场地;而杜伊却留住后卫队员和周海滨、李彦、郑斌等前卫队员,再仔细讲解防守要点。心急之下,杜总甚至跪在地面上给队员讲了五分钟才结束。

这天晚上,杜伊又恢复了观察者的姿态,训练工作大多都是福拉多承担,杜伊则是站在场边观看。

大变脸,352!

记者金文报道 阵型大变脸,4231改为352! 人员大变脸,冯潇霆拖后,孙继海取代孙祥,刘健代替肇俊哲,中超先生杜震宇没了位置! 不出意外,352或者说是532阵型,将是福拉多在“沙漠孤堡”打造的秘密武器。

2月3日,中国队在电信基地进行了非常秘密的战术训练,福拉多抛弃了自己惯用的4231阵型,祭出了朱家军初期使用的352,或者说是防守反击阵型532。值得注意的是,08国奥队队长冯潇霆出现在主力拖后中卫的位置,李玮峰和徐云龙出任两个盯人中卫。在对阵叙利亚的比赛中没有派出冯潇霆,是福拉多和杜伊打造秘密武器的计划之一。

在福拉多重点打造的秘密武器中,已经没有真正意义上的边前卫。2月3日,此前的主力左右前卫杜震宇和王栋都没有出现在352阵容中,而是由张帅和孙继海代替。其中,孙继海取代此前状态不佳的孙祥出任主力左前卫。按照352阵型与532阵型的转换,进攻的时候,张帅和孙继海成为两个变前卫;防守的时候,他们则分别出

也就是这次训练里,国家队首次排出了五后卫阵型。晚上的这次训练之前,杜伊还帮助体能教练日尔科辅导队员们的体能训练,而福拉多则站在场地中央布置训练器材。看到电视台记者的镜头对着训练场,福拉多还要大声吆喝着禁止记者们拍摄。战术训练开始,杜伊就退出训练场,站在场边一言不发。

到了2日,杜伊在训练场上出现的频率更低。上午训练里,杜伊只是把李玮峰和孙祥两人叫出来单练了一会儿,试图加强两人之间的协调,让左后卫孙祥能够给有伤

的李玮峰提供更多帮助。而接下来的角球和前场任意球训练,则是由福拉多带队,杜伊则站在球门后看着队员们一次次射门把皮球踢飞。这天晚上的训练,杜伊彻底退到了场边,还是在当观察者。3日开始,国家队只进行下午一次训练。而这次训练里,杜伊没有再单练后卫,后卫单独训练时候由助理教练王宝山负责,杜伊和福拉多同时站在场内操练中前场进攻套路。在后面的主力阵容和替补阵容对抗中,两名教练穿着黄色背心同时站在场地中央指挥,活脱脱就是双主教练

协同指挥的经典画面。可惜这时候记者们大部分离开了训练场,没有人记录下这些画面。

2月24日 迪拜

杜总默默跟班

来到迪拜后,表面上儒雅的执行主教练福拉多显得着急了很多;而外向的杜伊总教练却显得深沉,很有城府。

除了拒绝公开接受采访,杜伊在训练场基本上在主动扮演类似助理教练的角色,训练时候大部分时间都是让福拉多站在场地正中央。单练后卫,站在场边沉默观看训练情况,杜伊都是在行动维护着福拉多执行主教练的权威。即使是2月4日下午因为协调出出现偏差导致中国队两次搬家更换场地,杜伊都是默默跟在人们后面,没有发表任何意见。

而福拉多则是从2月1日晚上的对抗训练里就显得有些焦躁。训练中,福拉多不停地大喊大叫督促队员们,和站在场边一声不吭观看训练的杜伊反差巨大。而4日下午国家队两次“搬家”更换场地,福拉多显得非常激动:中国队首先来到外场,但是这里已经有阿赫里俱乐部的一支青少年队在训练,不过工作人员还是摆好了器材准备开始训练。听说内场伊拉克队结束训练,队伍要转移到内场训练,福拉多很是不满,冲着相关工作人员气冲冲直嚷嚷。在内场练了半小时,国家队又被要求回到外场。听到这个要求,杜伊倒是接受了阿赫里俱乐部再次更换场地训练的要求,而福拉多显然很气愤冲着队员猛挥手转身就径直走了出去,而杜伊倒是面色平和,跟着人群走向外场。

在对待媒体采访问题上,福拉多也比杜伊谨慎了很多。在国奥队,杜伊几乎从不拒绝记者的采访,而且有问必答;而福拉多对于中国记者观看国家队训练则紧张异常,来到迪拜后就从来不想让记者拍摄战术训练场面。国家队训练中,电视台记者们把摄像机镜头反向冲着场外,也是一道独特景致。

随着比赛临近,福拉多心态明显浮躁了起来,而杜伊则越发沉稳。后者的老大哥形象和角色都非常明显,而福拉多从儒雅到急躁对中国队来说应该不是一个好的变化。

迪拜说, 哥俩好!

特约记者洪亮迪拜报道

国家队到迪拜后,媒体围绕杜伊科维奇和福拉多的关系做了不少文章,也反馈到了迪拜前方。

2月2日上午国家队训练结束后,被问及2月6日比赛与杜伊共同指挥比赛,福拉多的回答避重就轻:“我们将共同努力,奉献一场精彩的比赛。”福拉多并没有透露这场比赛真正的指挥权归属和两人共同指挥的模式。其实,就拉杜关系对外表态最多的还是国家队领队蔚少辉。他经常被问到有关两位塞尔维亚教练关系和国家队指挥权的问题,而他一直都在回答:“人哥俩儿关系好着哪,不是外面瞎猜的那样。”

2月3日,国内部分媒体就2月6日伊中比赛指挥权问题报道称中国足协正式宣布了杜伊指挥这场比赛的消息,就此蔚少辉辟谣说:“最近有媒体对杜伊和福拉多之间的关系进行了一些不正常的报道。我可以肯定地对大家说,中国足协从未宣布过2月6日比赛由杜伊直接指挥。”蔚少辉否认两位塞尔维亚教练在中国队的战术打法上存在业务分歧:“他们之间不存在对中国队上的业务分歧,他们都希望中国队能够打好二十强赛。”就媒体对福拉多训练能力强于临场指挥能力的质疑,蔚少辉表示结论下得过早:“2月6日的比赛才是最重要的比赛,我们必须通过比赛的过程和结果才能最终对他有个准确的评价。”

2月6日,杜伊和福拉多肯定会一起出现在中国教练席上,两人如何共同指挥比赛?杜伊对福拉多的指挥有否决权吗?——这些问题蔚少辉并未做明确回答。不过,通过国家队来到迪拜后五天训练的情况,拉杜关系其实已经很明确地展示在了人们面前,而2月6日的比赛就是对这个关系的考验。比赛结果将会决定国家队继续目前这样的总教练和执行主教练关系,还是重新构建新的总教练或主教练责任制。

